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Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.330.744 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)1234/J-NR/2025 

Wien, am 25. Juni 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz und weitere haben am 25.04.2025 

unter der Nr. 1234/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Auf-

wendungen für Friseure, Visagisten, Stilberater und sonstiges seit Amtsantritt gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1 

• Wie oft haben Sie seit Ihrem Amtsantritt bis zum heutigen Tag Mode-, Farb-, Stil- 

und Typberatungen persönlich in Anspruch genommen? (Bitte um genaue Auflis-

tung nach Datum, Anlass, Kostenpunkt, Abrechnung/Verbuchung der Kosten) 

Nie. 

Zur Frage 2 

• Wie oft haben Sie seit Ihrem Amtsantritt bis zum heutigen Tag Leistungen von Vi-

sagisten, Friseuren oder sonstige Dienstleistungen in diesem Bereich persönlich in 

Anspruch genommen? (Bitte um genaue Auflistung nach Datum, Anlass, Kosten-

punkt, Abrechnung/Verbuchung der Kosten) 
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Im Bedarfsfall nehme ich die Leistungen einer Friseurin oder eines Friseurs in Anspruch, 

welche ich ausnahmslos aus privaten Mitteln bezahle, weswegen es sich hier um keinen 

dem Interpellationsrecht unterliegenden Gegenstand der Vollziehung handelt. 

Zur Frage 3 

• Wie oft haben Angehörige Ihres Kabinetts Mode-, Farb-, Stil- und Typberatungen 

seit Ihrem Amtsantritt bis zum heutigen Tag in Anspruch genommen? (Bitte um ge-

naue Auflistung nach jeweiligem Mitarbeiter, Datum, Anlass, Kostenpunkt, Abrech-

nung/Verbuchung der Kosten) 

Nie. 

Zur Frage 4 

• Wie oft haben Angehörige Ihres Kabinetts Leistungen von Visagisten, Friseuren  

oder sonstigen Dienstleistern in diesem Bereich in Anspruch genommen? (Bitte um 

genaue Auflistung nach jeweiligem Mitarbeiter, Datum, Anlass, Kostenpunkt, Ab-

rechnung/Verbuchung der Kosten) 

Gar nicht. 

Zur Frage 5 

• Wie hoch ist Ihr Repräsentationsbudget im Jahr 2025 für Ausgaben wie Stilberater, 

Visagisten, Friseure oder sonstige Dienstleistungen in diesem Bereich? 

Ein diesbezügliches Repräsentationsbudget existiert nicht.  

Zur Frage 6 

• Wie sind die Fragen 1 bis 5 für das Staatssekretariat zu beantworten? 

Ich erlaube mir auf die Beantwortung der Fragen 1 bis 5 zu verweisen. 

Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 

Elektronisch gefertigt 
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